



新时代新征程新伟业·聚焦阿勒泰高质量发展

阿勒泰地区向全国高薪招募“银龄教师” 为边疆教育可持续发展注入新动能

本报讯(记者 胡俊秀)日前,地区教育局发布“银龄人才”招募公告,面向全国公开招募一批具备高级教师以上职称的“银龄教师”,重点承担青年教师带教、学科建设指导、教学改革研究等任务,助力阿勒泰地区基础教育高质量发展。

根据《阿勒泰地区基础教育高质量发展“银龄人才”招募计划方

案》,凡具有20年以上教龄的退休优秀校长、教研员、特级教师、名优骨干教师均可报名。

招募流程采取“三审三公示”制度,包括资格初审、专业能力考核(含试讲、说课、答辩等环节)、政治审查等程序。通过者可签订1年及以上服务协议。

凡被录取者待遇从优,原则上正

高级教师按照每人每月2万元标准发放补助,每人全年发放补助20万元;副高级教师按照每人每月1.5万元发放补助,每人全年发放补助15万元。

除此之外,一经录取的“银龄人才”,服务单位将负责报销探亲路费、购买保险、提供免费周转宿舍、良好的工作环境和教学条件等保障;地区文化体育广播电视和旅游局

提供“银龄人才”一卡通,地区国有景区景点个人及直系亲属免门票服务。

地区教育局副局长孙万峰表示,此项计划将形成长效机制,通过发挥退休教育专家在师德传承、教学经验、管理智慧等方面的“传帮带”作用,着力培育本土化、专业化、创新型教师队伍,为边疆教育可持续发展注入新动能。

节约用水 从点滴做起



本报讯(记者 董世菊 通讯员 李梦婷)2025年3月22日至28日是第三十八届“中国水周”。为进一步增强居民群众节水意识,近日,地市水利局联合阿勒泰市中心小学、新疆雪都冰川水有限公司,开展了一场节水进校园、进企业活动。

活动中,水利局工作人员为新疆雪都冰川水有限公司的职工们带来了科普知识讲座,内容涵盖生活用水节水小窍门、水资源循环利用等知识,呼吁大家从日常生活中的点滴做起,共同保护珍贵的水资源。

新疆雪都冰川水有限公司副总经理周涛说:“今后,我们将严格按照相关法律法规,加强水资源保护,倡导每一位消费者节约用水。”

随后,阿勒泰市中心小学40余名学生来到新疆雪都冰川水有限公司参观水元素馆。讲解员用通俗易懂的语言向学生们讲解了水的由来、元素组成以及国内外对水的研究成果。通过“节约用水”小课堂,学生们不仅学到了更多关于水的知识,还深刻认识到节约用水的重要性。

阿勒泰市中心小学学生马睿宇说:“水是万物之母、生存之本、文明之源。以后,我一定会更加节约用水,还要告诉小伙伴们,节约用水是每个人的责任!”

阿勒泰市水利局党组成员、挂职副局长栾永泉说:“接下来,我们将继续加大宣传力度,让爱水护水行动走进校园、走进企业,进一步强化群众节水意识,倡导简约适度的用水模式,形成人人珍惜水资源、人人节约水资源的浓厚氛围。”

阿勒泰地区“少年警校”揭牌 法治教育迈出新步伐



本报讯(记者 董世菊 张福新 实习记者 叶丽娜·努坤)近日,阿勒泰地区“少年警校”揭牌仪式暨“开学第一课”活动在阿勒泰市第二中学举行。

阿勒泰地区“少年警校”的成立,是贯彻落实习近平总书记关于公安工作的重要论述和青少年工作重要指示精神的的具体举措,也是公安机关积极参与社会治理、护航青少年健康成长创新实践。“少年警校”将依托公安机关的专业资源和学校的教育阵地,通过开展丰富多彩的警务体验、法治教

育、安全教育等活动,帮助同学们树立正确的法治观念和安全意识,提高自我保护能力和综合素质。

揭牌仪式后,“少年警校”开学第一课开讲。教官进行了警犬特训和警械装备展示,精彩的演示让孩子们兴奋不已,并在心中种下了一个“警察梦”。

阿勒泰市第二中学德育处副主任王婷婷说:“我们将全力支持‘少年警校’发展,整合教育资源和法治与安全教育融入学校日常教学,为青

少年创造良好的成长环境。”

阿勒泰地区“少年警校”的成立也是地区团委与社会各界协同发力的创新实践。“今后,我们将积极协调各方资源,融入国防教育等内容,不断创新少年儿童政治启蒙和价值

观塑造新载体,进一步铸牢中华民族共同体意识,引导各族少年儿童树立远大志向,争做爱党爱国、自立自强的新时代好少年。”地区团委副书记、少年警校副校长海妮·胡马尔别克说。

代表委员“把脉”医疗卫生事业

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 实习记者 王景鸿 马海娜·马格勒)近日,地区卫生健康委组织开展人大代表、政协委员走进医疗机构活动,旨在借助人大代表和政协委员力量,推动地区医疗卫生事业迈向高质量发展新台阶。

在地区人民医院,代表、委员们化身“体验官”,前往急诊科、门诊部等科室,与医护人员、患者面对面交流,了解医院运行管理、医疗服务和就医流程等情况。在地区中医医院(哈萨克医院),代表、委员们听取了医院整体情况介绍,并依次参观药浴科、皮肤科特色治疗区、康复科以及制剂室,详细了解重点专科建

设和中西医结合治疗进展。

观摩结束后,代表、委员们分别在两家医院召开座谈会,结合所见所闻,围绕医疗机构运行管理、医疗服务优化、就医流程简化等方面建言献策。

座谈会后,代表、委员们对全国两会精神进行讲解。大家一致表示,要坚持把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为一项重要政治任务,注重融会贯通,切实把学习成效转化为推动医院高质量发展的科学思路和务实举措。

“这次调研,不仅让我看到了医院在守护群众健康方面所做的努力,更让我深感责任在肩。今后,我将充分发挥政协委员的桥梁纽带作用,深

入了解群众对医疗服务的需求,积极建言献策,为医院的持续发展、医疗服务水平不断提升贡献力量,让优质医疗资源惠及更多百姓。”阿勒泰市政协委员吾拉·对山说。

此次活动搭建起了人大代表、政协委员与医疗机构之间的沟通桥梁,通过实地调研和深入交流,为地区医疗卫生事业发展提供了新思路与新方向。下一步,地区各级医疗机构将以此为契机,持续提升医疗卫生服务质量,聚焦主责主业,扛牢责任担当,不断提升医疗服务水平,以守护群众健康为己任,为健康阿勒泰建设贡献力量。

此项活动在地县两级同步开展。

提振消费在行动——以旧换新

政策红利持续释放 阿勒泰汽车市场“升温”

本报讯(记者 董世菊 通讯员 李怡然)3月23日,在阿勒泰市北屯镇瀚升汽车销售服务有限公司展厅内,新款车型琳琅满目,吸引了众多消费者前来咨询试驾。销售人员热情地向顾客介绍“报废更新”和“以旧换新”优惠政策,不少顾客在政策激励下果断出手。

随着2025年消费品“以旧换新”政策深入推进,阿勒泰汽车消费市场迎来了新一轮热潮。政策红利持续释放,不仅让消费者享受到了实实在在的优惠,也为汽车销售企业带来了显著的业绩增长。

阿勒泰市民叶缘就是受益者之一。他刚刚购买了一辆哈弗H6经典版,原价9.89万元,经过厂家优惠和国家置换补贴后,最终到手价仅为5.89万元。他高兴地说:“国家的置换补贴政策非常给力,为我们带来了实实在在的优惠!”

自“以旧换新”政策实施以来,该公司销量和销售额均大幅提升,目前已销售哈弗系列车型602辆,销售额突破9000万元。“以旧换新”政策不仅降低了消费者的购车成本,也为企业创造了良好的市场环境,推动了汽车产业的绿色转型和可持续发展。今后,我们将推出更多优质车



型,不断满足广大消费者多样化需求。”瀚升汽车销售服务有限公司销售总监杨志成说。

今年以来,阿勒泰地区汽车以旧换新补贴受理车辆61辆,拟补贴资金95万元,带动销售额556.86万

元;汽车置换更新补贴受理车辆85辆,拟补贴资金112.5万元,带动销售额770.45万元。

地区商务局市场运行建设科科长闫磊说:“国家政策的实施,有效降低了消费者购车成本,激发了

市场需求,为本地汽车销售企业创造了良好的发展环境。我们将继续贯彻落实国家政策,优化汽车消费环境,支持车企转型升级,推动汽车产业绿色转型和高质量发展,为消费者提供更多优质选择。”

以书为友 以学促行 地区政协工委举办读书活动

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 通讯员 多斯江·恰飞)日前,地区政协工委精心组织了一场别开生面的“书香政协”读书活动。来自地委宣传部、统战部、地区教育局、民政局、文体广旅局、图书馆等部门(单位)的干部代表齐聚一堂,以阅读之名,为地区文化建设与社会发展注入新的活力。

活动现场,来自不同部门(单位)的参与者紧密结合自身工作实际,分享了对《我的阿勒泰》《阿勒泰的角落》等书籍的独特见解与深刻感悟。一句句精彩的分享、一次次思想的碰撞,让整个活动现场书香四溢。大家纷纷表示,今后将以更加饱满的热情投入到“书香政协”各

项活动中,以书为友,以学促行,不断提升自身综合素质与履职能力,为推动政协工作高质量发展贡献更多智慧与力量。

下一步,地区政协工委将持续发力,通过常态化开展委员读书与理论学习活动,推动“书香政协”建设不断走深走实。同时,引领政协委员养成崇尚学习、多读书的良好习惯,在阅读中深入思考、读好书,把知识与实践结合、善读书,切实把读书学习成果转化为发挥人民政协专门协商机构作用的实效,提升建言资政和凝聚共识双向发力的质量,激励政协委员在新时代新征程中展现新担当,实现新作为,为阿勒泰地区经济社会高质量发展贡献政协力量。

布尔津县: 保障性租赁住房 让“忧”居变“优”居



听民声 聚民心

本报讯(记者 胡俊秀 特约记者 加尔恒)“这房子采光真好……”3月23日,在布尔津县布尔津镇津河名苑小区,居民潘飞和家人一起来到刚申请到的保障性住房,房间里水、电、厨房、卫生间、浴室一应俱全,并配备了电视机、空调等家电和床等家具,潘飞对这套房非常满意。

潘飞来到布尔津县已两年多,之前一直租房住。“后来,听说新居民可以申请保障性住房,我就赶紧报了名,没想到这么快就申请下来了,房子是装修好的,家具齐全,价格很实惠,真是帮了我的大忙。”潘飞笑着说。

同样受益的还有布尔津县窝依莫克镇阿克吐别克村村民努尔古丽·塔吾肯一家。借助保障性租赁住房政策,努尔古丽·塔吾肯一家也住上了新房。一室一厅的布局干净温馨,设施齐全,一家人住得很幸福。努尔古丽说:“以前,租房一年要花1.6万元至1.8万元,现在只需1万多元,就能住进装修精致还带家具的房子,既省钱又舒服。真是感谢党和政府的好政策。”

截至目前,布尔津县已有500多户像潘飞和努尔古丽这样的家庭住上了保障性租赁住房。这项政策不仅解决了外来务工人员、青年新就业职工、各类引进人才等群体的住房问题,还让乡镇进城务工、就医、陪读人员实现了“安居梦”。

住房保障是民生大事。布尔津县持续推进城市更新和城镇老旧小区改造,加快健全防洪排涝体系,加强燃气、给排水、热力、地下管廊等建设和协同管理。同时,持续构建完善的住房保障体系,聚焦解决困难家庭、新居民、青年人、外来务工人员以及乡镇进城务工就学人员的住房问题,将公共租赁住房的管理移交企业运营,实行市场化运作,加大对公共租赁住房的监管力度,确保公共租赁住房真正发挥解决住房困难家庭住房问题的社会效益,全力为百姓的幸福生活加码。

布尔津县城乡建设服务中心负责人桑化龙说:“我们将全力推进保障性租赁住房建设,通过新建、改建、改造、闲置住房调整等渠道,增加保障性租赁住房供给。目前,已投入535套保障性租赁住房。今年,将在吉克普林区域建设500套,解决旅游从业人员的住房问题,目前,前期手续已完成。”

以实干担当将宏伟蓝图 变为生动现实

(上接第一版) 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,部署学习宣传贯彻工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,多形式、全覆盖组织广大党员干部深入学习领会,广泛开展宣传,推动全国两会精神深入基层、深入群众、深入人心。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全面落实党中央决策部署和自治区党委自治区政府安排部署和地委确定的目标任务,勤勉务实、力争上游,将部署转化为经济社会高质量发展的具体举措。

克孜勒苏柯尔克孜自治州:
坚定信心 团结奋斗

3月13日,克孜勒苏柯尔克孜

自治州党委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,多形式、全覆盖组织广大党员干部深入学习领会,广泛开展宣传,推动全国两会精神深入基层、深入群众、深入人心。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全面落实党中央决策部署和自治区党委自治区政府安排部署和地委确定的目标任务,勤勉务实、力争上游,将部署转化为经济社会高质量发展的具体举措。

(记者夏青,参与记者盖有军、魏永贵、热依达,通讯员杨晓东、李霞、王世英、王颖新)